

РАССМОТРЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РЕФОРМИРОВАНИЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СФЕРЫ

Президент Шавкат Мирзиёев 25 сентября провел совещание по приоритетным задачам реформирования железнодорожной сферы.

За последние семь лет количество промышленных предприятий в нашей стране выросло до 110 тысяч. Освоено производство более 2 тысяч новых видов продукции. В прошлом году объем экспорта увеличился в 1,6 раза и достиг 19 миллиардов долларов. В результате этого грузооборот в нашей стране вырос на 30 процентов.

Для таких стран, как Узбекистан, не имеющих прямого выхода к Мировому океану, наиболее удобным и дешевым транспортом является железнодорожный. Но сейчас железнодорожным транспортом перевозится лишь 5 процентов продукции на внутреннем рынке и 45 процентов экспортных грузов, то есть АО «Узбекистон темир йуллари» не может конкурировать с перевозкой грузов автомобильным транспортом.

В течение многих лет отрасль не реформировалась, не была внедрена современная система управления. При этом под влиянием внешних факторов возросли затраты на транспортировку и логистику. В результате доходы акционерного общества, как и качество услуг, остаются низкими.

В частности, указано на нехватку вагонов и устаревание их парка. При нынешних тарифах и модели управления затруднено участие частного сектора в отрасли. Доходы большинства станций не покрывают расходов. Остается недостаточным уровень цифровизации. Население недовольно качеством сервиса на вокзалах, ограниченностью доступа к центральным

вокзалам, неудобным расположением автовокзалов, коррупцией при продаже билетов, условиями и обслуживанием в вагонах.

После анализа этих проблем на совещании были обсуждены предложения по реформированию отрасли.

Так, планируется преобразовать акционерное общество «Узбекистон темир йуллари» в холдинг и внедрить в него современный менеджмент, организовать отдельные предприятия, разделив функции по содержанию инфраструктуры, грузовым перевозкам и логистике, пассажирским перевозкам, управлению станциями.

Глава нашего государства одобрил эти предложения и дал дополнительные поручения по повышению эффективности отрасли. Подчеркнута необходимость обеспечить прозрачный бухгалтерский учет, привлечь на предприятия иностранных специалистов и инвестиции без гарантий государства.

Принято решение создать привлекательные тарифы для частного сектора, выделить предпринимателям кредиты на покупку вагонов. Указано на возможность строительства современных торговых комплексов вокруг центральных вокзалов, выставления на аукцион внутривокзальных площадей. Свободные площади вокруг железнодорожных станций могут быть выделены под проекты логистики и производства.

Поставлена задача совместно с Министерством цифровых технологий наладить

электронное оформление грузовых документов, установить GPS на вагонах и запустить онлайн-склад по принципу «единого окна».

Подчеркнута важность инвентаризации непрофильных активов «Узбекистон темир йуллари» и направления средств от их продажи на улучшение железнодорожной инфраструктуры.

В связи с тем, что большая часть грузовых поездов заходит в столицу и областные центры, интенсивность движения на станциях увеличивается. В связи с этим указано на необходимость рассмотреть возможность переноса грузовых станций за пределы городов. Это позволит сократить движение грузового транспорта в городах и привлечь дополнительные инвестиции в районы.

Транспортному прокурору поручено обеспечить регулируемость всех железнодорожных поездов для безопасности граждан и дорожного движения.

Также были затронуты вопросы повышения квалификации кадров и качества обслуживания.

Глава государства подчеркнул, что результатом реформирования сферы должно стать создание такой железнодорожной системы, которая бы удовлетворяла население и предпринимателей.

Ответственные лица представили доклад по обсужденным на совещании вопросам. УЗА

ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ХАБ РЕГИОНА



Махмуджон Тохиров.
Ведущий специалист Центра изучения проблем развития транспорта и логистики при Министерстве транспорта Республики Узбекистан.

Транспортно-логистический потенциал ЦА всегда играл значимую роль в обеспечении развития и благополучия стран региона. Все понимают значение Великого шелкового пути, который связал Восточную Азию со Средиземноморьем. Эта караванная дорога способствовала развитию городов, обеспечению межнациональных, межгосударственных экономических, культурных и духовных отношений в регионе.

Действительно, всемирное развитие, жизнь человечества непосредственно связаны с транспортной сферой. С расширением транспортной логистики развиваются экономика, сотрудничество, укрепляются узы дружбы между народами.

Современная транспортная сфера требует новых подходов, реализации инновационных проектов. Поэтому в регионе этой сфере уделяется особое внимание, выдвигаются новые идеи и инициативы по ее совершенствованию.

В частности, Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на пятой Консультационной встрече глав государств в Душанбе, касаясь вопросов транспортной взаимосвязанности, отметил, что с учетом географической удаленности от основных внешних рынков доля затрат на транспортировку грузов в наших странах составляет около 50 процентов от конечной стоимости товаров. В то же время среднмировой показатель не превышает 11 процентов. В результате экономики стран ЦА вынуждены нести транспортную нагрузку в два-три раза больше, чем в развитых государствах.

Исходя из этого глава нашего государства предложил в рамках встреч отраслевых министров разработать Соглашение о транспорте и транзите в Центральной Азии, сформировать конкретные механизмы продвижения эффективных транспортных коридоров для выхода на рынки Китая, стран Южной

Азии и Ближнего Востока, Евросоюза с применением сквозных тарифов, выгодных для бизнеса. Также предложено подготовить Программу мер по либерализации рынка транспортных услуг, оптимизации разрешительных процедур и рассмотреть вопросы создания интегрированной цифровой платформы международных перевозок.

Регион Центральной Азии - большой потребительский и производственный рынок. Дальнейшее его развитие и расширение зависят от реализации вышеназванных инициатив.

За первую половину этого года объем грузоперевозок Узбекистана со странами региона составил 23,3 млн тонн, что на 22,9 процента больше, чем за тот же период 2022-го. Показатели свидетельствуют о результативности взаимодействия в транспортно-логистической и транзитной сферах на всех уровнях.

Сегодня вследствие политических событий, происходящих на международной арене, резко меняются международные логистические направления. Развитие транспортной инфраструктуры ЦА играет стабилизирующую роль на обширном пространстве Евразии, выступая не только в качестве транзитного коридора, но и в роли производственно-логистического хаба, связывающего Север - Юг и Восток - Запад.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Акценты

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, участвуя в пятой Консультационной встрече глав государств Центральной Азии, в рамках обсуждения вопросов дальнейшего расширения многопланового сотрудничества в регионе выдвинул ряд предложений. Одно из них посвящено обеспечению продовольственной безопасности населения Центральной Азии, где на сегодня проживают почти 80 млн человек. И вопрос обеспечения жителей региона качественными и доступными продуктами питания особо актуален.

ПУТИ РЕШЕНИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В своем выступлении глава нашего государства отметил, что Центральная Азия имеет уязвимые точки в данном направлении: «Это недостаточное научно-технологическое развитие аграрного сектора, острый дефицит водных ресурсов, длинные и неэффективные цепочки создания дополнительной стоимости, неустойчивость к климатическому кризису и логистическим сбоям, вопросы здорового питания».

Действительно, имеющиеся недостатки, отставание научно-технологического обеспечения в сфере

сельского хозяйства имели негативное влияние на развитие государств региона. После обретения независимости страны Центральной Азии стали уделять серьезное внимание этому вопросу. Однако накопившиеся за долгие годы проблемы не поддаются быстрому решению. В некоторых странах региона показатели урожайности и качества отдельных видов культуры до сих пор низкие. Уровень продуктивности животноводческой отрасли тоже намного ниже показателей передовых стран.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Актуально

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ ПРОЦВЕТЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И СТАБИЛЬНОСТИ В РЕГИОНЕ



Омон Мухамеджанов.
Профессор ТПОУ, доктор юридических наук.

В условиях изменяющейся геополитики Центральная Азия с каждым днем становится все более крупным центром международных отношений. Регион ЦА занимает важное стратегическое положение в современном мире и обладает огромным потенциалом.

Политика Узбекистана в Центральной Азии направлена на обеспечение мира и стабильности в регионе, решение ключевых проблем региональной безопасности, включая содействие урегулированию ситуации в Афганистане. Наша страна прилагает все усилия для укрепления торгово-экономической кооперации, развития транспортно-транзитной инфраструктуры, обеспечения рационального и комплексного использования водно-энергетических ресурсов трансграничных рек ЦА и экологической устойчивости, завершения процессов делимитации и демаркации границ.

(Окончание на 3-й стр.) ➤

Точка зрения

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ: ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ МЕХАНИЗМОВ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОВОДИМЫХ РЕФОРМ

Лейла Бурханова.
Профессор ТПОУ.

В Узбекистане принимаются эффективные меры по улучшению качества оказания медицинских услуг населению, созданию условий для финансовой защиты граждан. В частности, реализуются реформы, направленные на комплексное совершенствование отечественной системы здравоохранения.

Сфера услуг является одной из самых перспективных, быстроразвивающихся отраслей экономики Узбекистана. Она охватывает широкое поле деятельности - от торговли и транспорта до финансирования, страхования и посредничества. Гостиницы и рестораны, парикмахерские, учебные, спортивные заведения, туристические фирмы и другие относятся к сфере услуг. По мере усложнения производства и насыщения рынка товарами растет спрос на услуги.

Статья 703 Гражданского кодекса РУз закрепляет разные виды услуг, в том числе медицинские. Более того, часть четвертая статьи 8 Закона Республики Узбекистан «Об охране здоровья граждан» гласит, что медицинские и иные услуги сверх установленного государством гарантированного объема медпомощи являются дополнительными и оплачиваются населением в установленном порядке.

(Окончание на 3-й стр.) ➤



Турнирная таблица медального зачета Азиатских игр в китайском Ханчжоу меняется каждую минуту. Это не преувеличение. Что ни день, в борьбу включаются все больше атлетов из 45 государств континента по различным видам спорта. А в программе Асиады 40 турниров по 61 дисциплине. Поэтому количество наград, завоеванных той или иной командой, меняется, как в калейдоскопе.

Неизменным остается лидерство делегации Китая. Как и ожидалось, хозяевам мультиспортивного форума никто не конкурент. За три дня завершились всего два турнира, продолжается спор еще в десятке дисциплин за награды, а в активе представителей Поднебесной уже более 20 золотых медалей, не считая серебряных и бронзовых.

Привычным становится и то, что и сборная Узбекистана изрядно заставляет волноваться спортивных руководителей таких держав, как Южная Корея, Япония, Иран, Индия, Индонезия, Казахстан, Гонконг, Китайский Тайбэй. В Ханчжоу наши соотечественники столь стремительно стартовали, что с занимаемых на предыдущих семи асиадах пятнадцатой позиций в общем первенстве начали занимать третье-четвертое места рядом с неизменными фаворитами прошлых лет.

Но не будем забегать вперед. Впереди еще много стартов. Однако заметим, что все чаще узбекистанцы от организаторов слышат слова одобрения

по-китайски - «хао!», что значит «хорошо!» Пока в багаже соотечественников 10 наград (3-4-3).

НОВЫЕ ИМЕНА, НЕОЖИДАННЫЕ ОТКРЫТИЯ

На мажорной ноте завершила турнир наша сборная по академической гребле. В общую копилку внесла семь наград (2-4-1). Небывалый успех. Напомним, на прошлой Асиаде в Индонезии «академики» имели на своем счету «золото», два «серебра» и «бронзу».

Анна Пракатень в индивидуальном заезде, экипаж квартета с загребным Шехрозом Хакимовым финишировали первыми в финалах, опередив основных соперников из Китая, Японии и Индонезии почти на корпус лодки. Большое преимущество. Уверенные победы.

(Окончание на 4-й стр.) ➤



ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ХАБ РЕГИОНА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Индекс эффективности логистики (Logistics Performance Index (LPI)) - это рейтинговый индекс для сравнительного анализа эффективности логистических систем стран мира. Публикуется Всемирным банком раз в два года. В отчете конкурентоспособность измеряется с помощью шести компонентов, которые и определяют индекс эффективности логистики. Оцениваются 160 стран. И оценка варьируется между 1 и 5. Индекс основан на опросе.

В индексе логистики 2023 года Узбекистан поднялся на 11 позиций и занял 88-е место. Казахстан спустился на восемь позиций и занял 79-е место. Таджикистан, улучшив свои результаты на 37 пунктов, оказался на 97-м месте. Кыргызстан спустился на 15 позиций и занял 123-е место. Показатели требуют дальнейшего усиления действий в этом направлении.

В целях развития транспортной инфраструктуры Центральной Азии по инициативе Узбекистана планируется реализация двух проектов - строительство магистралей Китай - Кыргызстан - Узбекистан и Узбекистан - Афганистан - Пакистан.

За шесть месяцев этого года число грузовых поездов, курсировавших между Китаем и европейскими странами, составило 8641, что на 16 процентов больше, чем за тот же период 2022-го. В том числе грузовыми поездами по маршруту Китай - Европа перевезено 936 тысяч контейнеров (рост на 30 процентов).

Строительство железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан позволит направить определенную часть грузовых потоков Китай - Европа через Центральную Азию, в том числе через Узбекистан, и значительно сократить транспортные расходы на экспортно-импортные грузоперевозки.

На состоявшемся 15-16 сентября 2022 года в Самарканде саммите ШОС был подписан трехсторонний меморандум о сотрудничестве по проекту строительства

За первую половину этого года объем грузоперевозок Узбекистана со странами региона составил **23,3 млн тонн**, что на **22,9 процента** больше, чем за тот же период 2022-го. Показатели свидетельствуют о результативности взаимодействия в транспортно-логистической и транзитной сферах на всех уровнях.



данной железной дороги соответствующими ведомствами Узбекистана, Кыргызстана и Китая. Кроме того, Центром изучения проблем развития транспорта и логистики при Министерстве транспорта Республики Узбекистан проведены исследования по формированию мультимодального транспортного коридора Китай - Казахстан - Кыргызстан - Узбекистан - Туркменистан - Иран - Турция. В рамках планируемого в ноябре этого года форума ШОС ожидается создание рабочей группы по развитию этого коридора и подписание «дорожной карты».

А строительство железнодорожной магистрали Узбекистан - Афганистан - Пакистан способствует прежде всего улучшению политической ситуации в соседнем Афганистане и выходу стран региона через пакистанские порты к Индийскому океану. По данному вопросу в июле этого года в городе Исламабаде (Пакистан) прошли трехсторонние переговоры.

Словом, центральноазиатские государства активно взаимодействуют во имя устойчивого развития региона и на этом фоне уделяют приоритетное внимание вопросам транспортной логистики. Ибо бенефициарами принимаемых мер по развитию международных транспортных коридоров, совершенствованию системы логистики, эффективному использованию транспортного и транзитного потенциала региона станут все страны Центральной Азии.

Проекты и свершения

АО «НГМК»: УРОВЕНЬ ЦИФРОВОЙ ЗРЕЛОСТИ



Руслан Хайруллин. Заместитель начальника Управления цифровой трансформации АО «НГМК».

В Узбекистане ведется широкомасштабная работа по внедрению цифровых технологий во всех отраслях экономики. Активное участие в реализации поставленных задач принимает АО «НГМК»: наряду со строительством промышленных объектов внедряются современные цифровые технологии во все производственные процессы.



Результатом проделанной работы стал тот факт, что АО «НГМК» признано лидером (с результатом 95,26 процента) в рейтинге оценки состояния цифровой трансформации по итогам первого полугодия 2023 года, опубликованном Центром управления проектами электронного правительства. Методика рейтинга разрабатывалась на основе Индекса развития электронного правительства ООН (в прошлом году Узбекистан достиг в нем 69-й позиции).

В рейтинге оцениваются 95 госорганов, включая 43 государственных ведомства, 38 органов хозяйственного управления и 14 региональных хокимиятов. Работа промышленных предприятий в области цифровой трансформации рассматривается по четырем направлениям: открытость и электронное участие, информационная безопас-

ность, цифровизация деятельности, организационные задачи.

За высокими результатами стоит большая работа, проводимая нашим предприятием в области цифровой трансформации. В 2022 году утверждена Программа мероприятий по трансформации АО «НГМК» на 2023-2025 годы, определяющая цели по шести приоритетным направлениям. В числе ключевых - внедрение современных цифровых решений, платформ и технологий, выводящих АО «НГМК» на международный уровень цифровой зрелости, соответствующий лучшим практикам и ожиданиям инвесторов.

В рамках исполнения постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по подтяжке на новый уровень сферы информационно-коммуникационных технологий в 2022-

2023 годах» от 22 августа 2022 года АО «НГМК» инициированы семь комплексных ИТ-проектов, четыре из которых касаются развития ERP-системы АО «НГМК», а также проекты, направленные на повышение информационной безопасности и автоматизации производственных процессов. В текущем году реализованы такие проекты, как создание единого ситуационного центра управления производственными процессами Центрального рудоуправления, внедрение автоматизированной системы управления технологическими процессами на ГМЗ № 6, внедрение системы предотвращения потери данных (DLP) для обеспечения информационной безопасности. До конца 2023 года планируется завершить внедрение информационной системы управления автотранспортом, автоматизацию налогового учета.

Совместными усилиями специалистов комбината и консультантов международной компании Boston Consulting Group разработана Стратегия цифровой трансформации АО «НГМК» на 2023-2030 годы, в рамках которой запланирована реализация программ цифровизации по 12 направлениям (управление горными работами, цифровая гидрометаллургия, единая горно-геологическая система, единая система управления техническим обслуживанием и ремонтами), включающим внедрение в деятельность комбината современных цифровых решений. Boston Consulting Group также займется практической поддержкой реализации данной стратегии.

Таким образом, предстоит широкомасштабная работа на ближайшие годы по повышению уровня цифровой трансформации нашего предприятия и повышению его конкурентоспособности на мировой арене.



Одил Олимжонов. Главный научный сотрудник Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан, доктор экономических наук, профессор.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Уже чувствуется дефицит водных ресурсов, актуальность которого нарастает из года в год. Из-за нехватки воды заметно снижается урожайность, определенная часть земельных площадей остается неиспользуемой, что является причиной некоторых сложностей, возникающих в процессе обеспечения населения продовольственными продуктами местного производства, увеличения объема импорта.

Не менее важным фактором снижения эффективности труда аграриев выступает научно-технологическая отсталость сферы. Недостаточность мощностей глубокой переработки выращенного урожая или низкое качество снижают возможности создания цепочки дополнительной стоимости. Державы региона, географически расположенные рядом, упускают возможность пользоваться имеющимися у соседей мощностями. В итоге в процессе создания цепочки добавленной стоимости

ПУТИ РЕШЕНИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



в каждом государстве появляются долгие и неэффективные экономические связи, повышается себестоимость продукции, импорт того или иного вида продовольственной продукции обходится дешевле.

Еще одним глобальным, волнующим все страны региона вопросом является изменение климата, что тоже негативно влияет на сферу водопользования. Проблема требует безотлагательного решения, поскольку последствия могут быть весьма плачевными для аграрной сферы региона. Государства Центральной Азии серьезно относятся к этому вопросу и в рамках своих возможностей принимают соответствующие меры.

Геополитические события, происходящие в мире, ужесточение санкций разрушили долгие международные логистические цепочки. Закрылись коридоры в ряд стран для прямой и непосредственной реализации товаров, которые поставляются в эти государства через третью страну, что становится причиной повышения себестоимости товара и снижения его конкурентоспособности.

В числе важнейших и вопрос бесперебойного обеспечения населения качественными с точки зрения правил ЗОЖ и доступными продуктами питания.

В мире считанные государства могут свободно обеспечивать своих граждан всеми видами продовольственных товаров. Во многих случаях, особенно вследствие климатических или других объективных причин, импорт некоторых видов обходится дешевле, нежели производство в местных условиях.

Глава государства в ходе своего выступления в Душанбе, выразив мнение по решению проблем, существующих перед аграрными сферами стран региона, и отметив важность взаимовыгодного сотрудничества, сказал: «Считаем важным объединить усилия и подготовить при поддержке ФАО региональную Программу партнерства в этой сфере. Подчеркну, что возможности наших стран позволяют не только в полном объеме обеспечивать потребности внутрорегионального рынка, но и стать важным экспортером продовольствия».

Только объединив усилия и расширив сотрудничество между государствами региона, можно легко и эффективно устранить вышеназванные проблемы.

Известно, что страны ЦА на протяжении многих веков находились в составе единого государства. Также знаем, что были периоды, когда на этой территории их было несколько. Несмотря на это, под воздействием таких факторов, как похожие структура экономики, природные климатические условия, близость языков, культур, образа жизни, регион формировался и оставался до распада бывшего советского строя как единый территориальный комплекс. Надо признать, такое положение соответствовало экономическим интересам всех пяти государств.

К сожалению, в течение 1992-2016 годов между странами ЦА появились искусственные барьеры, в результате которых ослабли экономические связи. Резко стал снижаться объем торговли приграничных городов и сел, которые веками осуществляли взаимовыгодные торговые связи.

В качестве примера можно рассмотреть экономические отношения между Узбекистаном и Кыргызстаном. Кыргыз-

стан и некоторые другие братские республики в основном специализируются на животноводстве. А Узбекистан известен как основной поставщик плодовоощной продукции. Перекрытие границ помешало двум государствам свободно торговать продукцией, выращенной для реализации в соседней стране. До 2016 года почти во всем регионе были такие экономические отношения...

Президент Шавкат Мирзиёев признал, какой духовный и экономический ущерб наносит это положение государствам и народам региона. Поэтому, как только вступил в должность Президента, в корне изменил идеологию внешней политики, выбрал путь расширения всесторонних отношений с соседними странами.

Благодаря открытой, конструктивной, глубоко продуманной и прагматичной политике Узбекистана со временем нашли свое решение такие проблемы, как использование водных ресурсов, делимитация и демаркация государ-

ственных границ, эффективное использование внутренних и международных транспортных коммуникаций, упрощение процедур пересечения госграниц, и не только.

Сотрудничество между государствами региона стало бурно развиваться. Так, в 2017-2022 годах объем товарооборота стран ЦА повысился с 8,9 млрд до 20,8 млрд долларов, или увеличился в 2,4 раза.

Выдвинутые на пятой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии инициативы лидера Узбекистана стали логическим продолжением идей по углублению добрососедских отношений и расширению взаимовыгодного сотрудничества, которые Президент Шавкат Мирзиёев выдвигал семь лет назад.

Действительно, путь объединения усилий и разработки программы регионального партнерства является самым правильным в устранении узких мест в аграрной сфере региона. Здесь можно опираться на опыт и содействие Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО). Разработка и реализация программы взаимовыгодного партнерства способствуют совместному и продуктивному решению серьезных проблем, стоящих перед региональным сельским хозяйством, качественному развитию сферы, повышению эффективности отрасли. Это позволило поднять уровень ВВП региона, который в 2022 году составил 368 млрд долларов.

Сегодня объем взаимного товарооборота между государствами Центральной Азии - 20,8 млрд долларов, или 9,4 процента от их общей внешней торговли. При этом согласно анализу показатели не совсем соответствуют потенциалу братских государств.

Реализация выдвинутых главой нашего государства предложений может способствовать резкому увеличению объема внешней торговли стран ЦА. Главное, расширение сотрудничества позволит самостоятельно обеспечивать население региона продовольственной продукцией, снизить долю импорта, увеличить объем поставок за рубеж.



(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

С 2016 года в Центральной Азии создается благоприятная политическая атмосфера, поддержанная мировым сообществом в виде принятой Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Укрепление регионального и международного сотрудничества в целях обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе» от 22 июня 2018-го.

За прошедший период осуществлено более 30 взаимных визитов главы Узбекистана и руководителей государств Центральной Азии, а также встреч в рамках разных региональных и международных форумов. Политическое общение между лидерами государств региона приобрело регулярный и доверительный характер. Такие контакты расширили договорно-правовую базу двустороннего сотрудничества, принимаются важные совместные решения по региональным и международным вопросам, представляющим взаимный интерес для стран ЦА в сферах безопасности, экономики, инвестиций, туризма, культуры, здравоохранения и экологии.

В результате за исторически короткий период произошли огромные позитивные изменения в отношениях Узбекистана со странами региона. Сформирована благоприятная среда, которая способствует росту взаимной торговли и инвестиций. В 2017-2022 годах товарооборот Узбекистана со странами Центральной Азии вырос почти в 2,7 раза (с 2,7 млрд до 7,5 млрд долларов). Создаются международный центр промышленной кооперации с Казахстаном, зоны приграничной торговли с Таджикистаном и Туркменистаном. Взаимному инвестиционному сотрудничеству успешно способствуют созданные в 2021-м узбекско-киргизский и узбекско-таджикский инвестиционные структуры.

С Казахстаном завершена демаркация линии границы. Продолжается данный процесс с Туркменистаном, Таджикистаном и Кыргызстаном. К настоящему моменту делимитировано более 7100 км линии, или около 99 процентов от общей протяженности границы Узбекистана с центральноазиатскими странами.

За последние годы активно восстанавливались и модернизировались важнейшие транспортные артерии. В частности, с Таджикистаном в 2017 году возобновлены приостановленные 25 лет назад авиарейсы из Ташкента в Душанбе, а с 2022-го начал курсировать пассажирский поезд. Расширяются автомобильные, авиационные и железнодорожные сообщения. Страны региона приступили к реализации крупных проектов на дву- и многосторонней основе. Так, начались переговоры по строительству Камбаратинской ГЭС-1 в Кыргызстане с участием Узбекистана и Казахстана, а также между Узбекистаном и Тад-

жикистаном по строительству ГЭС на реке Зарафшан.

Реализована одна из важнейших международных инициатив Президента Шавката Мирзиёева, впервые озвученная на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о созыве Консультативных встреч глав государств Центральной Азии. Данная идея получила широкое международное признание и поддержана всеми лидерами государств региона.

Консультативные встречи глав государств Центральной Азии стали эффективным механизмом регионального сотрудничества. С 2018 года проведено пять саммитов. Очередной юбилейный прошел в Душанбе (Таджикистан) 14-15 сентября этого года.

ИНИЦИАТИВЫ УЗБЕКИСТАНА НА САММИТЕ В ДУШАНБЕ

Пятая Консультативная встреча глав государств Центральной Азии в Душанбе продемонстрировала готовность стран региона к углублению сотрудничества в разных сферах, включая безопасность и управление рисками. Это свидетельствует о стремлении стран ЦА к более тесному взаимодействию, которое поможет успешно справляться с вызовами будущего и обеспечивать благополучие граждан.

В ходе саммита Президент Шавкат Мирзиёев обозначил актуальность сотрудничества, постоянного и доверительного обмена мнениями в сфере безопасности и поддержал предложение о проведении регулярных Совещаний по вопросам безопасности при координирующей роли Секретарей Советов безопасности центральноазиатских стран. Также предложил разработать Межгосударственную программу по защите и укреплению границ стран ЦА. Отметил крайнюю востребованность формирования Региональной системы прогнозирования, предотвращения, раннего оповещения и совместного реагирования на чрезвычайные ситуации.

В своем выступлении на саммите в Душанбе Президент Узбекистана выдвинул ряд важных инициатив, направленных на перспективу дальнейшего взаимодействия государств Центральной Азии.

ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

В целях увеличения объемов товарооборота предложено скорейшее формирование полноценной зоны свободной торговли без изъятий и ограничений.

По словам Президента Шавката Мирзиёева, необходимо принять комплексную региональную программу, предусматривающую формирование устойчивых торгово-логистических цепочек в регионе, открытие и расширение центров приграничной торговли и кооперации, гармонизацию законодательства и устранение барьеров во взаимной торговле, создание единых электронных платформ таможенного администрирования, санитарного и фитосанитарного контроля, сертификация происхождения товаров, а также запуск региональной площадки электронной торговли.

РАСШИРЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОЙ КООПЕРАЦИИ

Президент отметил, что перспективными направлениями дальнейшего углубления сотрудничества и реализации крупных промышленных проектов могут стать производство минеральных удобрений, полимеров, готовых изделий из металлов, сборка сельхозтехники, выпуск готовой текстильной и пищевой продукции с экспортом в третьи страны.

Для придания системного характера совместным усилиям предложено разработать Стратегию развития промышленной кооперации стран Центральной Азии на долгосрочную перспективу.

ТРАНСПОРТНАЯ ВЗАИМОВЯЗАННОСТЬ

Известно, что транспортные расходы в Центральной Азии превышают 50 процентов конечной стоимости товаров, поскольку географически некоторые государства не имеют выхода к морю. Поэтому экономикам стран ЦА приходится нести в два-три раза большую нагрузку, чем развитым. В связи с этим глава Узбекистана предложил расширить транзитное сотрудничество с Азербайджаном.

Для повышения транспортного потенциала стран предложено в рамках встреч отраслевых министров разработать Соглашение о транспорте и транзите в Центральной Азии, сформировать конкретные механизмы продвижения эффективных транспортных коридоров для выхода на рынки Китая, стран Южной Азии и Ближнего Востока, Евросоюза с применением сквозных тарифов, выгодных для бизнеса.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Президент Узбекистана выступил за дальнейшее расширение взаимодействия наших отраслевых министерств и национальных компаний в области проведения геологоразведочных работ и освоения перспективных месторождений, за расширение действующей и создание современной инфраструктуры хранения и поставок энергоносителей.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил также уязвимые точки обеспечения продовольственной безопасности в регионе: недостаточное научно-технологическое развитие аграрного сектора, острый дефицит водных ресурсов, длинные и неэффективные цепочки создания дополнительной стоимости, неустойчивость к климатическому кризису и логистическим сбоям, вопросы здорового питания. Указана важность объединения усилий и подготовки при поддержке ФАО региональной Программы партнерства в этой сфере.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КЛИМАТИЧЕСКОМУ ВЫЗОВАМ

Весной следующего года Узбекистан намерен провести первый Самаркандский международный

форум, посвященный климатической повестке Центральной Азии.

В качестве практического вклада в обеспечение климатической устойчивости и «зеленого» развития инициировано принятие Региональной стратегии по вопросам адаптации к изменению климата.

Для формирования единой климатической повестки региона и совместного принятия действенных мер предложено также учредить многостороннюю платформу «Центральноазиатский климатический диалог» на уровне министров экологии.

СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ

Для продвижения на международной арене уникального культурно-исторического и духовного наследия предложено создать Международную медиаплатформу «История и культура Центральной Азии: одно прошлое и общее будущее» с привлечением ученых и представителей широкой общественности.

При участии профильных международных организаций предложено создать Центр расширения возможностей и самореализации молодежи Центральной Азии и учредить региональные научно-образовательные гранты и стипендии для талантливой молодежи.

РАЗВИТИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В СФЕРЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Поддержано предложение о проведении регулярных Совещаний по вопросам безопасности при координирующей роли Секретарей Советов безопасности государств. Иницированы Межгосударственная программа по защите и укреплению границ стран Центральной Азии и формирование Региональной системы прогнозирования, предотвращения, раннего оповещения и совместного реагирования на чрезвычайные ситуации.

Итоги Консультативной встречи в Душанбе продемонстрировали стремление лидеров центральноазиатских государств работать сообща и совместными усилиями решать актуальные вопросы дальнейшего развития.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ: ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ МЕХАНИЗМОВ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОВОДИМЫХ РЕФОРМ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Введение в законодательный оборот понятий «медицинская услуга» и «медицинская деятельность» обусловлено реализацией конституционных прав граждан Республики Узбекистан на охрану здоровья и помощь, закрепленной в статье 48 Конституции РУз, что соответствует статье 12 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, в котором здоровье определяется как состояние полного физического, духовного и социального благополучия нации.

Таким образом, здоровье - не только медицинское понятие, но и имеет социально-правовую и экономическую значимость, а также является объектом социальной политики.

На фоне проводимых реформ в сфере здравоохранения каждый гражданин должен иметь гарантии качества получения медицинских услуг. В связи с этим юридический аспект оказания медицинских услуг становится актуальным.

12 ноября 2020 года Президент подписал Указ «О мерах по внедрению принципиально новых механизмов в деятельность учреждений первичной медико-санитарной помощи и дальнейшему повышению эффективности проводимых в системе здравоохранения реформ» и постановление «О дополнительных мерах по обеспечению общественного здоровья путем дальнейшей повышения эффективности работ по медицинской профилактике». Согласно этим документам внедряется новая система организации здравоохранения на основе пересмотра методов работы по раннему выявлению, точной диагностике и лечению болезней.

Принятым 12 ноября того же года постановлением Президента «О мерах по внедрению новой модели организации системы здравоохранения и механизмов государственного медицинского страхования в Сырдаринской области» определено образовывать 1 декабря 2020-го Государственный фонд медицинского страхования. Так, в соответствии с этим документом Сырдаринской области реализован

пилотный проект по внедрению новой модели организации здравоохранения и механизмов медицинского страхования.

Важным направлением реализации проекта по внедрению медицинского страхования является и создание интегрированной информационной системы здравоохранения в рамках проводимых реформ в направлении финансирования здравоохранения и оказания медицинских услуг.

Для оказания медицинских услуг именно договор является правовой формой, устанавливающей между сторонами условия взаимного поведения. Однако анализ практики, обзор литературных источников свидетельствуют о том, что договорный порядок отношений между медицинской организацией и пациентом еще не сложился.

В практической деятельности каждая медицинская организация составляет свой проект договора, заключаемый с пациентом с учетом положений действующего законодательства. В связи с этим определенный практический интерес представляет определение ряда проблемных вопросов, связанных с определением понятия «договор возмездного оказания медицинских услуг», его структуры и содержания, а также признаков, отличающих его от других видов договоров.

Наряду с этим требуют своего переосмысления понятия «медицинская услуга», «медицинская деятельность», «медицинская помощь», «медицинская работа», так как несовершенство правового регулирования в этой сфере порождает многочисленные проблемные ситуации в практической деятельности и разработке конкретных механизмов защиты прав и интересов граждан при оказании им услуг.

Существует потребность комплексной разработки правовых пробелов оказания медицинских услуг с точки зрения гражданско-правового регулирования. Это объясняется тем, что данные вопросы являются особенно актуальными, поскольку жизнь и здоровье человека как объект медицинского воздействия действительно требуют бережного отношения. Предложены механизмы



регулирования позволят наиболее эффективно защитить интересы граждан.

Человек, его жизнь и здоровье признаны государством высшими ценностями. В Конституции РУз в числе основных прав и свобод человека предусмотрено право на жизнь и охрану здоровья. Значимость таких благ обусловлена необходимостью их четкой правовой регламентации.

Правовая природа отношений в сфере здравоохранения может быть определена с точки зрения их субъектного состава. Некоторые авторы считают, что эти отношения имеют административно-правовую природу. Лишь причинение материального вреда пациенту медицинским учреждением служит основанием возникновения гражданских обязательств по возмещению ущерба пациенту.

Однако постепенный переход к обязательному медицинскому страхованию, появление платных услуг лишают оснований смотреть на здравоохранение как на особую функцию государства, регулирующую административно-правовыми средствами. Данные отношения являются частными, гражданско-правовыми по своей природе, что подтверждается и пунктом 2 статьи 703 Гражданского кодекса РУз, который относит медицинскую деятельность к сфере возмездного оказания услуг. Это соответствует и

позиции Всемирной организации здравоохранения по данному вопросу. По определению ВОЗ, пациент - это потребитель медицинских услуг; врач (медицинское учреждение) - поставщик этих услуг.

Однако отношения «пациент - медицинское учреждение» - не единственный вид правоотношений в сфере здравоохранения: к таким относятся также отношения по организации и управлению системой здравоохранения, проведению аккредитации и лицензирования медицинских учреждений.

Многоаспектность правоотношений в сфере здравоохранения нашла подтверждение и в Законе Республики Узбекистан «Об охране здоровья граждан», в котором закреплены нормы, регулирующие административно-правовые отношения между органами управления здравоохранением и медицинскими учреждениями.

Основания возникновения гражданско-правовых отношений между медицинскими учреждениями и пациентами относятся к юридическим фактам. Можно различать возникновение отношений по медицинскому обслуживанию по воле пациента, к которому относятся большинство обычных обращений граждан к врачу, и независимо от нее - это экстренные ситуации, оказание помощи лицам, находящимся в бессознательном состоянии вследствие внезапного заболевания или пострадавшим от несчастного

случая. Во втором варианте обязанности медицинского учреждения возникают при наличии такого юридического факта, как состояние, не позволяющее гражданину выразить свою волю и требующее неотложного медицинского вмешательства. Решение принимает консилиум, а при невозможности его собрать - непосредственно лечащий или дежурный врач с последующим уведомлением должностных лиц лечебного заведения. Если пациент пришел в сознание, то его дальнейшие отношения с медицинским учреждением складываются в соответствии с его волеизъявлением.

Основной обязанностью медицинских учреждений является оказание квалифицированной медицинской помощи, выполнение которой гарантируется современным уровнем науки и практики независимо от тяжести заболевания. При заключении договора на оказание медицинских услуг имеет место предварительная стадия. Пациент обращается в медицинское учреждение по своей воле (кроме особых экстренных случаев) и поэтому добровольное согласие на медицинское вмешательство - одно из основных прав пациента и, следовательно, является офертой.

Что касается акцента медицинского учреждения, то в платной медицине он есть. Так, при обращении гражданина в лечебное заведение уточняются характер требуемых услуг, место оказания

медицинской помощи (непосредственно в поликлинике, больнице или на дому), время проведения процедур, определяется конкретный врач-специалист, метод диагностики и лечения. Таким образом, анализ правоотношений между медицинским учреждением и гражданином с точки зрения оснований их возникновения показывает, что при появлении большей части этих отношений выражается взаимное волеизъявление сторон. Следовательно, основанием возникновения обязательства по оказанию медицинской помощи выступает гражданско-правовой договор.

В отечественной и зарубежной правовой литературе договоры между гражданами и медицинскими учреждениями именуются по-разному. Наиболее подходящим представляется название «договор на оказание медицинских услуг», так как оно точнее выражает цель и характер отношений. На основе подобного документа медицинское учреждение или специалист обязуется обеспечить пациенту квалифицированные услуги, выбрав для этого соответствующие методы и сохраняя врачебную тайну, а гражданин имеет право требовать информацию о диагнозе, методах лечения, его возможных последствиях, обязан следовать предписаниям и оплачивать медицинскую помощь в установленном законом случаях.

Договор на оказание медицинских услуг имеет особый субъектный состав, присущий исключительно данному виду отношений. Сторонами выступают медицинские заведения и граждане (пациенты), но могут и другие организации, в частности страховые компании. В некоторых учреждениях (родильные дома, косметологические клиники) обращаются не только больные. Поэтому не всегда гражданин, являющийся стороной по договору, может называться пациентом.

Рассмотрение правоотношений по оказанию медицинских услуг позволяет выделить их особенности - важность и востребованность. В настоящее время медицинская деятельность имеет многоаспектный характер, так как осуществляется в рамках государственного финансирования, программы медицинского страхования и через предоставление платных услуг.



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Еще одна четверка гребцов - Шахзод Нурматов, Шахбоз Холмирзаев, Мехрохбек Маматкулов и Собиржон Сафаралиев - заняла второе место. Они же оказались в шаге от высшей ступеньки пьедестала почета в составе двух дуэтов вместе с Дилшоджом Худойбердиевым, Давржоном Давроновым и Алишером Турдыевым. Бронзовым призером на гребном канале в Ханчжоу стал женский дуэт - Луиза Исломова и Малика Тагматова. Немного не повезло экипажу восьмерки, занявшей четвертое место.

Итог, несомненно, ошеломляющий. Никто не ожидал такого почина от малозвестных широкой публике гребцов. Хотя, заметим, что Анна Прокатень заняла на Олимпиаде-2021 в Токио (Япония) третье место, в свое время была чемпионкой Европы, выступая за сборную Российской Федерации. Засветился на чемпионатах Азии один из самых опытных Шехроз Хакимов, которому уже за тридцать лет. Но в основном сборная Узбекистана по академической гребле обновилась более чем на 80 процентов. И молодые юноши и девушки выдержали первые серьезные испытания.



- Что было самым трудным? - переспросил 33-летний Алишер Турдыев, прошедший сквозь огонь, воду и медные трубы в своей карьере. - Наверное, то, что соревновались по нашему времени... ночью. Звезды начинались в шесть утра по-китайски. Мы были готовы к такой неожиданности, хотя подчеркну, что последние учебно-тренировочные сборы, продолжавшиеся 40 дней, провели на другом конце света - на озере в небольшом литовском городе Тракае, где находится один лучших в Европе центров гребного спорта. Наставники, используя международный опыт, подвели нас к пику спортивной формы. Если бы не несколько незначительных чисто тактических промахов, волнение юных талантливых ребят, то общий результат мог быть значительно выше. Во всяком случае, «золота» было бы больше.

Теперь будем ждать успехов и от гребцов на байдарках и каноэ.

ОДОЛЕТЬ ПРЕГРАДЫ И ПРОЙТИ ВЕСЬ ПУТЬ

Несколько недель в этом сезоне дзюдоистка Дияра Келдиёрова возглавляла мировой рейтинг в весовой категории до 52 кг, завоевав пять наград на турнирах серии Большого шлема



ХАО - ХОРОШО. МАЖОРНЫЕ НОТЫ

и Гран-при, став серебряным призером чемпионата мира. Известная личность в мировом сообществе единоборцев.

По набранному очкам сейчас является основной претенденткой на участие в Олимпийских играх в Париже (Франция). Поэтому от уроженки небольшого селения Джума Самаркандской области ждали только победы на Асиаде.

Бывает, столь высокая ответственность буквально ломает атлетов: не могут показать даже то, что хорошо умеют. Дияра стала не только сильной, преодолевая преграды, но и мудрой, чтобы пройти весь путь. Завоеванный авторитет ее не отвлекает от главной цели. Азиатские игры для Д. Келдиёровой - еще один шаг к Олимпу во Франции.

До финала наша землячка одолела в четырех схватках почти всех соперниц с оценкой «иппон», то есть досрочно. Не оставила шансов в решающем поединке и японке Биришель Хорлоди, принявшей гражданство Объединенных Арабских Эмиратов. Дияра своей активностью заставила оппонента только защищаться. Пассивность на татами наказывается. Арбитр трижды предупредил Б. Хорлоди и присудил победу нашей титулованной соотечественнице. Ожидаемое «золото».



Прогрессирует в самой легкой весовой категории (до 48 кг) Халима Курбанова. Потерпев поражение лишь в полуфинале, стала бронзовым призером. Первое значимое достижение на международной арене.

Большого ожидали в первый день турнира по дзюдо от представителей мужской команды. Но Дилшод Баратов (до 60 кг) уже на предварительном групповом этапе выбыл из списка претен-

дентов на награду, а Сардор Нуриллаев (66 кг) не выдержал натиска Нармандаха Баймунха (ОАЭ) и занял только пятое место.

Отметим, что в этом виде национального единоборства разыгрывается 14 комплектов наград. Две из них уже в активе нашей сборной.

ШПАГА В КРЕПКИХ РУКАХ. ТАК ДЕРЖАТЬ, ДИЛЬНАЗ!

Впервые на Азиатских играх на турнире по фехтованию 17-летняя Дильназ Мурзатаева поднялась на призовой подиум.



Она родом из Нукуса. Взяла в руки шпагу шесть лет назад. Одаренного подростка приметили на первенстве детской лиги Узбекистана в Ташкенте. Пригласили в столицу, где она постигала премудрости фехтования уже под началом зарубежных специалистов.

Селекционеры не ошиблись в выборе. Девушка довольно быстро освоилась. Не раз отличалась на международных турнирах среди кадетов, потом - юниоров. Имея немалый соревновательный опыт, тень и среди взрослых не теряется. В Ханчжоу преподнесла сенсацию. В четвертьфинале шпажистов с минимальным счетом 15:14 одолела японку Сато Нодзюми, которая входит в топ-20 сильнейших в мире.

За вход в финал оказалась достойное сопротивление не менее известной Инжонг Чои из Южной Кореи. Правда, по ходу поединка все время вперед выходила соперница, которая была ровню в два раза старше Д. Мурзатаевой, хотя до первого перерыва счет однажды зафиксирован равный - 5:5. Но постепенно маститый мастер клинка ненамного,

но наращивала преимущество: 8:6, 11:9, 12:10. Так как в фехтовании на шпагах засчитываются и встречные уколы, этим кореянка воспользовалась сполна. Довела поединок до логического завершения - 15:13.

Так Дильназ стала третьим призером. Первой открыла счет наградам в самой молодой сборной страны на Асиаде (средний возраст - менее 20 лет).

Надеемся, что несмотря на былые заслуги именитых дружин Азии, столь же успешно выступят в командных первенствах рапиристы, потерпевшие поражения в личных зачетах, а также саблисты во главе со знаменосцем делегации Узбекистана Зайнаб Дайнибековой.

ПОЛУЧИЛА ОЛИМПИЙСКУЮ ПУТЕВКУ

Подведены итоги турнира по современному пятиборью. Лучший результат среди членов сборной республики у Алисы Фахрутдиновой. Набрал в сумме многоборья 1327 очков, заняла седьмое место.

Этот результат дает ей право выступить на Олимпиаде-2024. Выполнила лицензионный норматив и во второй раз в своей карьере примет участие во Всемирном спортивном саммите четырехлетия.

В первом виде пятиборья - фехтовании - А. Фахрутдинова набрала 240 очков и была на четвертой позиции. Если учесть, что Алиса завоевывала первое место на чемпионате Азии и поединки на рапире являются для нее коронными, то получился явный фальстарт. Наверстать упущенное в плавании, коньку, беге и пулевой стрельбе не смогла. Однако по сравнению с лидером команды Самира Абзалова, Дониёр Рахимов и Садриддин Кобилжонов и вовсе оказались далеко позади.

Без потерь пока в рядах наших боксеров, которые тоже, помимо медалей, претендуют на поездку в олимпийский Париж. В Ханчжоу разыгрываются 34 квоты. Подчеркнем, что в мужской команде пятеро из семи наших мастеров являются действующими чемпионами мира, двое из которых имеют титулы победителей Олимпиады - Хасанбег Дусматов и Баходир Жалолов.

В первом круге боксерского турнира на ринг вышли Турабек Хабибуллаев и Нигина Уктамова. По единогласному мнению судейского жюри, оба одолели сопротивление соответственно представителей Непала и Филиппин.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. Четвертую золотую медаль в общий зачет спортивной делегации Узбекистана внес дзюдоист Муроджон Юлдошев. Ему не было равных в весовой категории до 73 кг. В финальной схватке не устоял перед ним и представитель родины дзюдо японец Соичи Хашимото.

Утешительные поединки за бронзовые медали провели еще три наших соотечественника. Однако использовала представившуюся возможность лишь Гулноза Матниязова из Хорезма. Она повторила свое достижение на прошлых континентальных Играх-2018 в Индонезии.



В первый же день турнира по тэквондо узбекистанцы завоевали две бронзовые награды. В полуфинале в командном миксте уступили с минимальным результатом в драматичном матче коллегам из Южной Кореи - 47:48. В составе нашего квартета были Шухрат Салаев и Жасур Жайсунов, Светлана Осипова и Озода Собиржанова, которые в этот день установили своеобразный рекорд, победив сборную Гонконга с крупным счетом - 101:4 (!).

За выход в финал в индивидуальном первенстве Мадинабону Маннопова схлестнулась с чемпионкой Олимпиады в Токио Панипак Вонгпаттанакит из Таиланда. Увы, больше повезло сопернице из Бангкока. Наша землячка отступила на шаг назад по сравнению с прошлой Асиадой. В Джкарте она стала вице-чемпионкой.

Молодежная сборная Узбекистана по футболу, как и ожидалось, заняла первое место на групповом этапе. И во втором матче с дружиной Гонконга



одержала победу. Как и в первой встрече (1:0) счет минимальный - 2:1. Причем следует отметить, что соперники уже на четвертой минуте вышли вперед. Конечно, наши парни бросились отыгрываться, но лишь во втором тайме, не реализовав пенальти на 54 минуте, все же сумели изменить ситуацию за четверть часа до финального свистка. Командные действия наконец-то завершили Алибек Давронов и Жасурбек Жалолитдинов.

Теперь парням предстоит плей-офф со сборной Индонезии 28 сентября.



Дебютировала наша женская футбольная команда, которую тренирует вот уже несколько лет японский специалист Минори Хонда. Встретились узбекистанки на групповой стадии с девушками Монголии. Два года назад с ними уже сталкивались. Выиграли - 12:0. Ныне тоже не оставили шансов. В первом тайме забили два безответных мяча, а после перерыва - еще четыре.

Начались предварительные матчи и по таким игровым видам спорта, как хоккей на траве, баскетбол 3 x 3, ручной мяч, теннис, водное поло, в которых тоже участвуют наши соотечественники.

Кстати, стали известны результаты первого тура по гандболу. Женская сборная уступила представителям Южной Кореи - 16:42, а мужская - команде Казахстана - 27:31. Также наши парни в хоккее на траве не смогли оказать сопротивление чемпиону мира из Индии - 0:16.

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/41/09-23/1259 «Выполнение работ по объекту «Подключение модульной компрессорной установки на УППГ «Северные Шады» на условиях «под ключ»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения работ либо опыт по поставке оборудования, аналогичного выставляемому на конкурс, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг/ поставке оборудования в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- а) суммарный объем по выполненным работам либо по поставке оборудования, аналогичного выставляемому в составе работ, на конкурсные торги за 2019, 2020, 2021, 2022 гг. в размере не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США;
- б) опыт реализации не менее двух контрактов на выполнение работ либо на поставку оборудования, аналогичного включенным в состав работ, стоимостью каждого не менее 1 000 000 (миллион) долларов США за 2019, 2020, 2021, 2022 гг.;
- в) необходимые лицензии для выполнения работ по проектированию и строительству, предусмотренные Законом Республики Узбекистан «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» № ЗРУ-701 от 14.07.2021 г., или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимые согласно Законодательству РУз лицензии или гарантийное письмо о предоставлении всех необходимых лицензий в случае заключения договора.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 11 октября 2023 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 14 ноября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 14 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Лабораторные исследования керна 4-х разведочных скважин Кандымской группы месторождений» LUO/40/09-23/1258

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по одному или более контрактам, содержащим литолого-стратиграфические, петрофизические, физико-гидродинамические исследования, подбор рецептуры КО на образцах керна каждый стоимостью не менее 60 000 (шестьдесят тысяч) долларов США;
- б) в наличии сертифицированные приборы, оборудование и расходные материалы, прошедшие метрологическую аттестацию, соответствующие требованиям технического задания;
- в) в наличии персонал, обученный для работы с соответствующими приборами/оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства или иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю для выполнения всех видов работ, перечисленных в техническом задании, на высоком профессиональном уровне;
- г) руководителя работ с высшим профильным образованием, знанием русского и/или узбекского языков и опытом выполнения аналогичных (литолого-стратиграфические, петрофизические, физико-гидродинамические исследования, подбор рецептуры КО на образцах керна) по характеру и объему работ в течение не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 11 октября 2023 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 14 ноября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 14 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1348. Заказ Г-927. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Комаха Корректор: И. Ярулина Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963

Время итога - 21:35
Время подписи - 22:15

123456